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Анотація. У статті висвітлено використання хмарних сервісів на уроках біології. Наведено фрагмент уроку біології у 8 класі з використанням Е-записника OneNote Online. Навчальний матеріал записника чітко структурований та візуалізований завдяки системі гіперпосилань. Перегляд навчального відео супроводжується проблемними питаннями, завданнями аналітичного та пошукового характеру, що дає можливість формувати навчально-дослідницькі уміння учнів.
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Annotation. The article deals with cloud technologies services using at the lessons of Biology. A fragment of a Biology lesson at the form with the using e-memorandum book OneNote online is cited. The teaching material of the e-memorandum bookis clearly structurized  as well as visualized due to hiperreferences. The watching of the teaching video is accompanied with the problem questions assignments of analytical and searching nature that forms learning and investigating abilities of pupils.  
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Сучасний стан навчання біології, особливо у зв'язку з переходом на новий зміст біологічної освіти й 12-річний термін навчання, характеризується докорінною перебудовою навчальних планів, програм, підручників, впровадженням нових технологій, форм та методів навчання. Проте, проблеми зниження рівня пізнавальної активності учнів на уроці, небажання працювати самостійно, залишаються актуальними. Серед причин того, що діти втрачають інтерес до занять, безумовно, треба назвати недостатнє матеріально-технічне забезпечення кабінетів біології, що унеможливлює організацію дослідницько-пошукової діяльності учнів. 

Зміни, що відбуваються у сфері інформаційних технологій, формують нову культуру роботи з інформацією як учителя біології, так і учнів. Використання хмарних технологій, а саме, сервісів Office365, дають можливість підвищити ступінь зацікавленості школярів, розвиток їх пізнавальної активності. За класифікацією С.Г. Шаповаленка, виокремлюється чотири  групи сучасних засобів навчання біології: натуральні об'єкти, засоби зображення й відображення об'єктів, письмові описи предметів і явищ, цифрові засоби для відтворення наукової інформації. 

Використання сервісу OneNote для упорядкування та презентації навчального матеріалу значно підвищує ефективність уроку, дає можливість керувати процесом сприйняття інформації, надаючи йому цілісності і завершеності. Сторінки електронного записника містять посилання на узагальнюючі таблиці, опорні схеми, навчальне відео. Це дає можливість ознайомити учнів з: біологічними об'єктами, процесами та явищами, за якими неможливо спостерігати безпосередньо; біологічними експериментами, які не можна здійснити в умовах школи. Відбираючи відеофрагменти, слід  пам’ятати, що їх обсяг не повинен перевищувати 5-8 хв., а запитання й завдання на перегляд мають бути ретельно продуманими й носити яскраво виражений дослідницький характер. Такі види роботи застосовуються під час вивчення тем, пов’язаних з особливостями поведінки тварин; історичним розвитком та різноманітністю органічного світу; охороною природи та природоохоронними заходами. 

Наведемо фрагмент уроку біології у 8 класі з використанням хмарного сервісу OneNote Online. Алгоритм подачі навчального матеріалу розроблений з використанням міні-фрагментів навчального відео, перегляд яких можливий за відповідними посиланнями.

Тема: Кишковопорожнинні 
Мета: визначення середовища існування кишковопорожнинних та способу їх життя; роль кишковопорожнинних у природі та їх значення в житті людини. 
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Хід уроку
І. Організаційний момент. 

ІІ. Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності учнів. 
Гра: «Третій зайвий». Розглянувши зображення тварин, визначити зайве, пояснити свій вибір. 
ІІІ.  Оголошення теми та мети уроку. Вивчення нового матеріалу. 
Розповідь вчителя з елементами бесіди та складання опорного конспекту. 
Під час пояснення вчитель використовує фрагменти відеофільмів. [image: image2.png]1A L potinessmpussr. B Mo sy | osarconscropives
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Перед переглядом вчитель формулює завдання: визначити характерні риси кишковопорожнинних. 

Обговорення та визначення основних рис кишковопорожнинних. Запис у е-записнику OneNote.  

Запитання до наступного фрагменту: У чому полягають  особливості травлення кишковопорожнинних?
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Розповідь вчителя про різноманітність кишковопорожнинних супроводжується коментованими відеофрагментами, перегляд яких дасть можливість учням самостійно визначити,  чим відрізняються поліпи й медузи.

Обговорення, відповідь на запитання.

ІV. Узагальнення. 
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Кишковопорожнинні – постійні мешканці водойм, переважно морів. Це багатоклітинні двошарові тварини. Є дві життєві форми: медузи  та поліпи. Більшість кишковопорожнинних – хижаки, що вбивають здобич за допомогою жалких клітин. Опіки деяких видів небезпечні для здоров’я людини.
Робота в групах. Створення опорного конспекту на платформі Sway.
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V. Закріплення нового матеріалу. Навчальна он-лайн гра. Учні можуть працювати самостійно або в групах.
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VІ. Домашнє завдання: перевірити набуті знання, заповнивши тематичний опитувальник Excel Online; у своїх записниках OneNote Online навести зображення представників прісноводних, поширених в Україні. 
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